

6/25

星期四

责编:程亮 美编:王莺燕 组版:丁亚平

生活无锡

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

民生为本 民利至上

银行柜台业务收费标准普遍上调

业内人士建议尽可能减少小额汇款或多用ATM和网上银行自助服务

日前,工行宣布调整23项个人金融业务的收费标准,部分收费项目的上下限标准上涨100%。其中,最为常见的个人异地存款业务,调整前按照存款金额0.5%收费,最低每笔1元,最高每笔50元。而调整后按存款金额0.5%收取,最低每笔2元,最高每笔100元。此前农行、建行等均已调整相关收费。

昨天,《生活无锡》从锡城几家银行了解到,银行的转账汇款项目主要有同城跨行转账、异地同行转账、异地跨

行转账三类,收费标准各不相同。异地存取款和汇款是办理最多的业务。客户主要是经常出差,或者生意往来需要打款的居多,还有一部分是在外地求学的学子,以及外地在锡打工人员。

业内人士称,此次涨价的均为柜台业务,电子银行业务不仅没有上调,还在此前都下调了。选择网上银行汇款比在柜台汇款要便宜得多(同城同行除外)。“拉大收费差距说明银行鼓励客户通过电子渠道存取款,以减少柜台的压

力。使用电子银行的都是年轻客户,也是各家银行争夺的潜力客户。”

尽管各银行间收费不一,但业内人士认为,仅因为手续费而转行的客户毕竟只是一小部分,他们基本不是银行想“挽留”的群体。

怎样汇款更省钱呢?银行业内人士告诉我们,首先,可以比较不同银行的收费标准。总体来说,一些股份制小银行如兴业、光大、民生等银行的收费标准比国有大银行要低。如兴业银行对异地同行柜面

存款,省内免手续费;跨省业务普通客户按照存款金额千分之一收费,最高不超过20元,VIP客户免费。广发银行信用卡用户异地存取款,无论是在柜台还是ATM机都不收费。

向外地求子女汇生活费,或者外来务工人员向老家汇生活费的,建议尽可能减少小金额的汇款,如原来每月汇200元,手续费最低每笔1元,现在汇200元最低每笔2元,那么显然汇400元更划算。

相比之下,市民通过网上

银行汇款通常会比直接到柜台办理手续费要低很多,甚至还可享受免费。如民生银行推出的网上跨行还款,客户不用开通网上银行就可通过民生银行网站办理信用卡跨行还款业务,现在无需支付手续费。

此外,在一些小银行通过ATM自助异地存取款也比较划算。兴业银行异地存取款都免费;民生银行异地本行存款免手续费,异地本行取款普通客户每笔5元,VIP客户免费,异地他行取款每笔5元。

陆媛



天气

据无锡气象台消息,今日多云有时阴,偏南风4级左右,最低气温24℃,最高气温34~35℃。26日,多云转阴,局部有阵雨或雷阵雨,最低气温23℃,最高气温34℃。27日,多云到阴,局部有阵雨,最低气温22℃,最高气温33℃。

唐奕



出行

公交10路等6条线路停靠有调整

新锡惠路南海渔村(往吴桥方向)站今天向吴桥方向迁移80米,该站点所有线路届时将停靠新的站点,新锡惠路寺塘泾桥站同时撤销,所有线路撤销停靠。为此,6月25日起,惠通西路的蓉湖庄、惠通桥站将实施并站,公交10路、16路、56路、98路、316路、507路将停靠位于惠通桥桥堍的新站点。

薛晨

7月1日起南长街实行交管

2009年7月1日起至2010年4月30日止,南长街(跨塘桥至界泾桥段)两侧民居进行修复并实施路面改造施工,除施工、搬迁车辆外,全天禁止其它机动车辆通行。非机动车辆应注意路面结构变化,在确认安全后通过。从2010年5月1日起,南长街上述路段改为步行街,不再通行机动车和非机动车辆。

薛晨



讲座

乐教授传授隔代教育100招

“我家宝宝快2岁了,不肯吃饭,白天我们上班,由我婆婆带孩子,她一直给宝宝吃巧克力、果冻之类的零食,结果宝宝连奶也不喝了,体重比同龄孩子要轻许多。”眼看宝宝生长受影响,吴小姐让丈夫私下跟婆婆说过多次,但每次婆婆总说“没事!宝宝喜欢吃巧克力就让他吃吧,零食也有营养”。

随着“独二代”的相继出生,一家三代、六个大人围着一个孩子转,从吃的到用的,更多的焦点放在孩子的教育问题上。孩子的父母和孩子的爷爷奶奶、外公外婆的教育方法往往存在不小的冲突,如何才能让三代人的关系更加和谐呢?6月28日,金宝贝早教中心将在无锡市第一中学报告厅举办关于家庭隔代教育的专题讲座,主讲者为《东方讲坛》特约讲师、从事家庭教育研究与实践20余年的乐善耀教授。讲座现场乐教授将教您“孙子兵法”100招,解答在家庭隔代教育中出现的一系列问题,并给出十条建议,引导更多的家长用更科学的方法教育孩子。

陆媛

暑期放假计划公布,教育主管部门重申——

任何年级都不得组织学生集体补课

昨日无锡市教育主管部门发出通知,从7月份开始无锡市中小学生学习就可以放假了。教育主管部门重申,禁止中小学教师到社会办学机构兼职兼课。

根据安排,无锡市区小学和初中定于7月1日放暑假,幼儿园定于7月5日放暑假,普通高中定于7月13日放暑假。除要做好假期学校安

全保卫工作外,教育主管部门严禁中小学任何年级在暑假期间组织学生集体上课,或以补差、提优等形式变相组织集体上课。各中小学校不得将校舍、场地租借给社会办学机构办学,不得以任何名义举办或与校外社会力量合作举办文化课补习班。禁止有儒家教,禁止中小学教师到社会办学机构兼职兼课。对暑

假期间加重学生课业负担的违纪行为,市教育局、市人民政府教育督导室将严肃查处。

教育主管部门还提醒学生,放假期间不要参加可能危及人身安全的活动,不前往地势险峻或安全措施不落实的地方,不涉足有碍身心健康的场所,不进入酒吧、营业性网吧和歌舞厅。

陈超

今年预计最高用电近710万千瓦

电力部门未雨绸缪“迎峰度夏”

《生活无锡》昨从无锡供电公司获悉:无锡地区今年夏季用电高峰时最大供电负荷预计达770万千瓦,较2008年增长3%,网供最高负荷710万千瓦左右,较2008年增长2%。

从目前无锡总体的供电用电情况看,供电能力总体上可以满足正常需求,但局部仍然存在供应瓶颈,特别是220千伏高浪、荆洞、曙光片区仍有可能出现主变满载甚至过载等情况。从整个电网运行情况看,仍然存

在着一些不确定因素,主要表现在:部分电源项目未核准,可能无法按期投运;电煤、天然气供应的不确定性影响发电机组的稳定运行;持续高温天气以及台风和暴雨等灾害性天气影响。

针对这种情况,无锡供电公司正在加快电网建设,确保迎峰度夏工程按期投运,在6月底前,公司(含江阴、宜兴)48项电网基建及技改工程、配网项目101条重载线路改造工程、725个重载配电台片改造工程将全

部完成,有效解决部分输电电网的“卡脖子”现象;其次,由于异常天气增多,供电公司全面落实防雷、防汛、防台、防高温、防外力破坏等各项措施,有针对性地开展特巡、夜巡,及时发现缺陷并加以整改;有计划地对配变、箱变实测负荷,及时发现和处理存在的问题;此外,供电公司将进一步健全各级应急抢修队伍,备齐备足各类应急装备和抢修物资,确保全方位、全时段的应急准备。

陈佳伟 唐奕

快报等倡议发起,无锡市人事局、北塘区委区政府等联办

“登楼星期三”首发北塘区政府大楼

由现代快报与无锡市人事局、北塘区委区政府、市体育馆和训练管理中心以及市广电集团等单位联合举办的“登楼星期三”活动,昨天在北塘区行政中心大楼拉开帷幕。

昨天早上7点多,原计划100人参与的爬楼活动吸引了200多人前来。北塘区四套班子领导带头,200多名机关干部将行政中心大厅挤得满满当当。因为人多,大伙被分成12个小组进行爬楼比赛。所有参加爬楼活动的人都一口气爬到了12楼,虽然大部分气喘吁吁,但大家都是一路出汗并快乐着。

在北塘区教育局工作的张女士说,“我们局在6楼,平时吃完午饭我们也常常爬楼梯。早上上班如果来得及也会爬。”张女士告诉我们,单位里许多同事都会像她一样,自觉爬楼做运动,这种形式非常适合办公楼的人群。在行政中心9楼上班的陈先生说,以前每天

早上打拳锻炼身体,双休日会去爬山,但爬楼还是很少的。“其实9楼也并不算高,以后可以爬楼上班。”

“快乐登楼,健康节能”是“登楼星期三”活动的口号,目的是引导更多的机关工作人员少乘电梯,多爬楼梯,既充分感受运动带来的快乐和活力,也节约能源,保护环境。爬楼结束后,许多人意犹未尽,甚至提出倡议:“今后每逢周三,能不能只开一部电梯,供外来办事的人乘坐。机关人员除年老体弱的以外,全部爬楼

梯。”作为“登楼星期三”活动的主办单位之一,无锡市体育馆和训练管理中心带头人刘健康的工作生活理念,从6月22日起,在机关及其下属单位发出倡议,号召大家每天登楼上下班。这一号召得到了体管中心工作人员的积极响应,大家纷纷在倡议书上签名。到23日中午为止,体管中心机关及下属单位所有工作电梯已经全部关闭。

下周三,“登楼星期三”将转战无锡市卫生局。

陆媛 文/摄



参加爬楼活动的人全神贯注等待出发的号令



提前送上节日礼

“七一”前夕,南长区南禅寺街道家乐社居委为社区的50位劳模、优秀党员、老干部、居民积极分子提前送上节日礼物——请来专业的验光师为这些老同志验光,并免费配置老花镜。图为验光师正向老同志讲解如何选择合适度数老花镜的技巧。

罗军 薛晨

公共场所集中空调要全面“体检”

昨天,无锡卫生部门称,将对公共场所集中空调进行全面“体检”。

根据无锡市疾控中心近两年对全市公共场所集中空调使用单位的调查,锡城许多住宿业、商场等集中空调通风系统长期投入运行,较少进行全面的清洗、消毒。从2008年公共场所集中空调送风口检测结果分析,超标情况较为严重。部分公共场所的风管内堆起的灰尘有1厘米厚,灰尘上吸附着病

菌。更有甚者,细菌总数超标4倍多。据保守估计,全市有200多家单位、公共场所安装有集中空调,但市区仅有部分单位进行清洗消毒。

为此,无锡市疾控中心将结合卫生部下发关于公共场所实行卫生监督量化分级管理制度的要求,重点对住宿业空调通风系统卫生进行全面“体检”,并逐步在全市公共场所中扩大范围。

陆媛 吴涌兴 周伟杰

上千管制刀具非法枪支被集中销毁

昨天上午,无锡市公安局在钢铁厂集中销毁一批非法枪支、管制刀具。在炉火熊熊的炼钢炉内,全市公安机关前阶段收缴的958件管制刀具、416支仿真枪、53支非法枪支瞬间化为钢水。在销毁这些物品前,公安机关还在二泉广场组织了专题展示,提醒市民不要“触雷”。

今年4月底以来,无锡市公安局在全市范围内开展社会治安整治行动,为严厉查处非法携带、销售、购买、制作管

制刀具等违禁品的行为,专门开展了非法枪支和管制器具集中查禁收缴专项整治工作,从打防管控各条战线,根本上减少可供犯罪利用的工具。

截至目前,无锡全市共查处危险物品案件379起,查获嫌疑人员393人,收缴非法枪支53支、子弹1995发、仿真枪416支、管制刀具958件,以及一批炸药、雷管和剧毒化学品,有力打击了涉危违法犯罪活动。

薛晨

检察机关去年查处21件渎职案

无锡市检察机关昨日通报,2008年以来,全市检察机关共受理渎职侵权线索58件,初查48件,立案侦查21件25人。目前已侦查终结18件22人,移送审查起诉16件20人,移送不起诉2件2人。查案领域涉及了国税、国土、公安、审计、房产管理、烟草专卖等多个行政执法部门,比较引人注目。

的是查办危害能源资源和生态环境渎职犯罪1件2人,涉农渎职犯罪2件2人,拆迁领域渎职犯罪2件3人。此外,无锡市公安户籍处民警徐健健玩忽职守案,无锡市烟草专卖局下属单位工作人员滕红星、袁学怀放纵制售伪劣商品案是近年来在行政执法领域查处的新类型案件。

袁丹 陈超